



# История компании

## История создания компании

17.12.2004

Создано ОАО «МРСК Центра и Северного Кавказа», как целевая Компания для межрегионального объединения распределительных сетевых активов. Доля ОАО РАО «ЕЭС России» в акционерном капитале Общества — 100 %.

2006

В г. Белгороде введена в эксплуатацию подстанция 110 кВ «Северная».

2007

Утверждена итоговая конфигурация Компании. В ее состав вошли 11 региональных сетевых компаний (далее — РСК): ОАО «Белгородэнерго», ОАО «Брянскэнерго», ОАО «Воронежэнерго», ОАО «Костромаэнерго», ОАО «Курскэнерго», ОАО «Липецкэнерго», ОАО «Орелэнерго», ОАО «Тамбовэнерго», ОАО «Ярэнерго», ОАО «Смоленскэнерго», ОАО «Тверьэнерго».

ОАО «МРСК Центра и Северного Кавказа» переименовано в ОАО «МРСК Центра».

ОАО «МРСК Центра» впервые присвоен рейтинг корпоративного управления НКРК 6+ (по версии РИД — Эксперт РА).

2008

Присоединение РСК и перевод на единую акцию. Переход активов РСК на баланс ОАО «МРСК Центра».

Открыты торги акциями ОАО «МРСК Центра» на ММББ (MRKB) и РТС (MRKS, MRKCG).

Прекращение деятельности ОАО РАО «ЕЭС России». Мажоритарным акционером Компании становится ОАО «Холдинг МРСК» с долей 50,23 % от уставного капитала.

2009

Старт инновационного энергосберегающего проекта «Умный город» в филиале Белгородэнерго.

Введены в эксплуатацию подстанции 110/10 кВ: «Майская» в Белгородэнерго мощностью 80 МВА; «Давыдовская» в Костромаэнерго; «Университетская» в Липецкэнерго; «Чайка» в Ярэнерго.

Три пилотных филиала ОАО «МРСК Центра» (Тверьэнерго, Липецкэнерго и Белгородэнерго) перешли на новый метод тарифного регулирования RAB.

Standard & Poor's впервые присвоила ОАО «МРСК Центра» кредитный рейтинг на уровне «BB-/B/ruAA-», прогноз «Стабильный».

2010

Введены в эксплуатацию подстанции:

- 100 кВ «Крапивенская» в Белгородэнерго,
- 110 кВ «Которосль» в Ярэнерго, обеспечившая надежное электроснабжение крупных объектов, построенных к 1000-летию Ярославля,
- 110 кВ «Западная» в Орелэнерго.

Компания приобрела ОАО «Ярославская городская электросеть». В результате сделки в собственности Компании находится более 90 % активов электросетевого комплекса Ярославской области.

2011

Все филиалы ОАО «МРСК Центра» перешли к регулированию тарифов на основе методологии RAB.

Введены в эксплуатацию подстанции: 110/35/10 кВ «Почепская» в Брянской области, 110/10 кВ «Родники» в Курске, 110 кВ «Котельная»

в Курской области.

Введена в действие подстанция 110/10 кВ «ПТФ», возведенная для Инжавинской птицефабрики — одного из самых современных в России птицеводческих предприятий.

2012

Компания приобрела комплекс электросетевой инфраструктуры г. Старый Оскол, что позволило завершить процесс консолидации электросетевых активов Белгородской области.

Филиал Липецкэнерго завершил реконструкцию одной из старейших подстанций энергосистемы региона — ПС 110 кВ «Бугор». Установленная мощность увеличилась с 55 до 126 МВА. Проект позволил повысить надежность энергоснабжения центральной части Липецка и создать резерв мощности для подключения новых потребителей.

ОАО «МРСК Центра» вступило в Международный электросетевой альянс CIREД в статусе постоянно действующей организации.

2013

ОАО «МРСК Центра» приступило к выполнению функций гарантирующего поставщика на территории Брянской, Орловской, Курской, Тверской и Смоленской областей в соответствии с решением Министерства энергетики Российской Федерации.

В Липецке завершена комплексная реконструкция подстанции 35/10 кВ «Задонск Сельская». Мощность объекта увеличилась с 2,5 до 4 МВА.

2014

ОАО «МРСК Центра» обеспечило энергоснабжение автомобильного завода ООО «Моторинвест» в Липецкой области, применив уникальное современное энергооборудование — мобильную передвижную подстанцию 110 кВ мощностью 25 МВА производства компании «Сименс».

ОАО «МРСК Центра» ввело в эксплуатацию новую подстанцию 110/10 кВ «Возрождение» для обеспечения энергоснабжением объектов крупного российского агропромышленного холдинга «Мираторг» в Курской области.

ОАО «МРСК Центра» заключило трехстороннее соглашение с ОАО «Россети» и Правительством Ярославской области об экономическом стимулировании энергосбережения и повышении энергетической эффективности.

Завершена реконструкция подстанции 110/35/10 кВ «КПД» в г. Волгореченске. Модернизация подстанции проходила в 2013–2014 годах. Объем вложенных средств в реконструкцию «КПД» составил 118 млн руб.

Филиал Курскэнерго завершил работы по строительству в Советском районе Курской области подстанции 35/10 кВ «Мансурово». Новый центр питания возведен в целях технологического присоединения крупных объектов ЗАО «Агрокомплекс «Мансурово» — одного из самых масштабных в регионе инвестпроектов в сфере АПК.

## Ключевые события 2015 года

I квартал 2015 года

Электросетевое имущество дочерней компании — ОАО «Яргорэлектросеть» передано на баланс МРСК Центра в связи с предстоящей ликвидацией. Компания приняла в полном объеме права и обязанности ОАО «Яргорэлектросеть», связанные с выполнением функций сетевой организации и своевременным исполнением обязательств перед контрагентами. Персонал дочернего общества переведен в штат Компании.

S & P присвоило МРСК Центра кредитный рейтинг на уровне «BB-/B/ruAA-», прогноз «Стабильный». Рейтинговое агентство пересмотрело рейтинг кредитоспособности МРСК Центра в результате изменения макроэкономических факторов, приведших к снижению суверенного рейтинга Российской Федерации.

МРСК Центра осуществлено технологическое присоединение завода по производству буровых установок в Костромской области. Строящийся завод относится к инвестиционным проектам с обеспечением режима наибольшего благоприятствования и имеет существенное значение для экономики и развития региона. На предприятии предполагается производство буровых установок, установок для текущего ремонта скважин и другой буровой техники для обслуживания потребностей российского нефтегазового рынка и экспорта продукции на мировой рынок.

II квартал 2015 года

МРСК Центра осуществлено технологическое присоединение нового микрорайона в с. Ленинское Тамбовской области. Проект реализован в рамках региональной программы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья.

Стартовал проект по созданию системы учета электроэнергии с удаленным сбором данных путем установки «интеллектуальных» счетчиков у потребителей электроэнергии. Создание системы направлено на повышение эффективности передачи электроэнергии, контроля потребления электроэнергии, снижение затрат на покупку потерь, сокращение расходов на снятие показаний приборов учета.

МРСК Центра присоединилось к Антикоррупционной хартии российского бизнеса.

МРСК Центра и администрация Тамбовской области заключили концессионное соглашение на электрификацию площадок ООО «Тамбовская индейка» и ОАО «Токаревская птицефабрика». Соглашение является первым опытом развития государственно-частного партнерства в электросетевом комплексе. Оно рассчитано на 20-летний период и позволяет привлечь инвестиции для сооружения и эксплуатации электросетевых объектов Тамбовской области в объеме 1,2 млрд руб. Условия концессионного соглашения являются новаторскими для электросетевого комплекса и позволяют увеличить доступность новых электросетевых мощностей для потребителей при снижении рисков реализации проекта.

МРСК Центра и ООО «Сименс» подписали соглашение о сотрудничестве в области реализации комплексной программы модернизации электрических сетей. Стороны намерены развивать взаимодействие в области модернизации электросетевой инфраструктуры, в том числе с внедрением элементов интеллектуальных сетей (Smart Grid).

Размещены биржевые облигации МРСК Центра серии БО-02 общей номинальной стоимостью 5 млрд руб. Срок обращения выпуска составляет 10 лет, по выпуску предусмотрена оферта через 3 года с даты начала размещения. Ставка купонов на срок до оферты определена по итогам букбилдинга и установлена в размере 12,42 % годовых.

Состоялось годовое Общее собрание акционеров МРСК Центра. Акционеры приняли решение направить на выплату дивидендов 25 % чистой прибыли 2014 года по РСБУ.

III квартал 2015 года

В результате решения годового Общего собрания акционеров произошло изменение наименования на Публичное акционерное общество «Межрегиональная распределительная сетевая компания Центра» (ПАО «МРСК Центра»).

Российский институт директоров в очередной раз подтвердил рейтинг корпоративного управления на уровне НРКУ 7 + «Развитая практика корпоративного управления».

Компания осуществила технологическое присоединение элеватора ОАО «Куриное царство» в Липецкой области. Элеватор вместимостью более 200 тыс. тонн расположен в особой экономической зоне промышленно-производственного типа «Елецпром».

IV квартал 2015 года

МРСК Центра завершено технологическое присоединение крупнейшего в Тамбовской области спортивно-оздоровительного лагеря «Тамбовский Артек».

Погашены биржевые облигации МРСК Центра серии БО-01.

Состоялось размещение биржевых облигаций МРСК Центра серии БО-03 и БО-04, общая номинальная стоимость 10 млрд руб. Срок обращения облигаций — 10 лет. По облигациям серии БО-03 предусмотрена оферта через 5 лет с даты начала размещения и возможность досрочного погашения через 2 года, ставка купонов — 11,8 % годовых. По облигациям серии БО-04 предусмотрена оферта через 7 лет с даты начала размещения и оферта на приобретение облигаций по соглашению с владельцами через 4 года, ставка 1–14 купонов — 11,58 % годовых.

Завершены работы по технологическому присоединению физкультурно-оздоровительного комплекса в п. Кшенский Курской области.

Компания приобрела электросетевые активы, обеспечивающие энергоснабжение г. Углича. В состав активов МРСК Центра вошли 250 км электрических сетей, 67 трансформаторных подстанций суммарной мощностью 32,4 тыс. МВА.

---